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Διευθυντές / Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Δημοτικών και Γυμνασίων 
 

Θέμα: Επιμορφωτικό Πρόγραμμα «Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο» , 

για το σχολικό έτος 2022 – 2023 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, ανακοινώνεται η έναρξη του Επιμορφωτικού Προγράμματος  

«Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο» για εκπαιδευτικούς Δημοτικών και Γυμνασίων όλων των 

ειδικοτήτων. Το Πρόγραμμα προσφέρεται από την ActionAid Hellas και αφορά στον εμπλουτισμό των 

προσφερόμενων Προγραμμάτων γύρω από ζητήματα ανάπτυξης δεξιοτήτων ζωής και 

χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού. 

Στόχος του Προγράμματος «Αλφαβητάρι Οικονομικών στην Κύπρο» είναι η προώθηση της 

χρηματοικονομικής εκπαίδευσης και η διασύνδεση της με την ενεργό πολιτειότητα. Το Πρόγραμμα 

ακολουθώντας μια ψυχοπαιδαγωγική προσέγγιση για την ενδυνάμωση των μαθητών/μαθητριών και 

μια προσέγγιση εκπαίδευσης εκπαιδευτών (train the trainers) , αναπτύσσεται σε 5 άξονες: 

- Ανακάλυψη δεξιοτήτων και προσωπική ανάπτυξη 

- Δικαιώματα και δεσμεύσεις 

- Αποταμίευση και ηθική Κατανάλωση 

- Στοχοθέτηση και προυπολογσμός  

- Κοινωνική  επιχειρηματικότητα, ατομική και συλλογική δράση, υπευθυνότητα και ενεργό συμμετοχή 

στην κοινωνία. 

Το πρόγραμμα προσφέρει: α. Επιμόρφωση εκπαιδευτικών, η οποία παρέχει τα εφόδια για την 

εφαρμογή του εκπαιδευτικού υλικού «Αλφαβητάρι Οικονομικών» στην τάξη, β. Εκπαιδευτικό υλικό, 

το οποίο περιλαμβάνει εγχειρίδιο δραστηριοτήτων για τον/την εκπαιδευτικό και τετράδιο με φύλλα 

εργασίας για τον μαθητή και τη μαθήτρια, και γ. Προαιρετική Συμβουλευτική καθοδήγηση, η οποία 

μπορεί να παρέχεται σε όλους τους/τις εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν στην επιμόρφωση, με στόχο 

την υποστήριξη της εφαρμογής στην τάξη.  

Εισηγητής και εισηγήτριες των σεμιναρίων είναι ο Δρ Κωνσταντίνος Στεργίου, η κα Γιούλη Μεγαγιάννη 

και η Δρ Νεφέλη Παπαριστείδη (βλ. Παράρτημα). 

 



 

Στο πλαίσιο αυτό, προσφέρεται  ένα (1) εργαστήριο για  τους/τις εκπαιδευτικούς της Δημοτικής και  

ένα (1) για τους/τις εκπαιδευτικούς των Γυμνασίων, αντίστοιχα. Το κάθε εργαστήριο,  διάρκειας 180 

λεπτών,  θα διεξαχθεί  διαδικτυακά, μέσω της πλατφόρμας MS Teams, ως εξής:   

Εργαστήρια Ημερομηνία Ώρα Θεματικές 

Εργαστήριο 

Εκπαιδευτικών 

Γυμνασίου 

28 Φεβρουαρίου 

2023 

16:00 – 18:30   Παρουσίαση του προγράμματος  

 

 Eνημέρωση σχετικά με κεντρικές έννοιες 

και δεξιότητες του χρηματοοικονομικού 

εγγραματισμού 

 

 Εξοικείωση με το εκπαιδευτικό υλικό και 

επιλεγμένες δραστηριότητες με τη χρήση  

ψηφιακών εργαλείων 

Εργαστήριο 

Εκπαιδευτικών 

Δημοτικής 

14 Μαρτίου 

2023 

16:00 – 18:30  

  

Οι εκπαιδευτικοί της Μέσης εκπαίδευσης που επιθυμούν να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, θα 

μπορούν να υποβάλουν  δήλωση συμμετοχής  στο https://forms.office.com/e/LuyeACaWyx μέχρι και 

τις 28 Φεβρουαρίου 2023 (12 μ.), και  οι εκπαιδευτικοί της Δημοτικής Εκπαίδευσης θα μπορούν αν 

υποβάλουν δήλωση συμμετοχής στο https://forms.office.com/e/8Qh788u4cN μέχρι και τις 13 Μαρτίου 

2023. Ο αριθμός θέσεων είναι περιορισμένος (40 άτομα το κάθε εργαστήρι). 

Οι  συμμετέχοντες / συμμετέχουσες θα ενημερωθούν  από την ActionAid, το μεσημέρι της ημέρας  

κάθε επιμόρφωσης,  στην προσωπική ηλεκτρονική διεύθυνση, για τον σύνδεσμο μέσω του οποίου 

θα γίνει η παρακολούθηση του σεμιναρίου. Σημειώνεται, ότι οι εκπαιδευτικοί που θα λάβουν μέρος 

στο Πρόγραμμα θα  λάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

Περισσότερες πληροφορίες και τυχόν διευκρινίσεις, οι εκπαιδευτικοί και τα σχολεία μπορούν να 

επικοινωνούν στο alfavitarikypros.actionaid.gr  

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: ΑctionAid Hellas 
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